



# КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Газета издается с 1968 года. Пятница, 6 марта 2009 года № 12 (1164)

## С Международным женским днём 8 Марта!

Весна – это пора обновлений, это время, когда решаются судьбы. Сколько молодых людей выбрали профессию, которую обсуждали на семейных весенних советах. Это весна...время любви, перемен и новых открытий. Так пусть и эта весна станет для вас, наши прекрасные женщины, новым этапом в жизни, самым лучшим временем года! Счастья Вам, здоровья, творческой реализации и семейного счастья!

Ректорат, профком.



*Ты милее всех на свете,  
королева красоты!*

– Мисс БГАУ? Конкурс красоты в Аграрном? Это, конечно, занятно, но... Будет ли интересно? – задались вопросом мои друзья из других университетов, когда я пригласила их посмотреть на наших красавиц.

– Хи, – подумала я, – вы просто еще не знаете, на каком уровне проходят у нас конкурсы! И, предвкушая их реакцию, я замолчала, ведь на сцене разворачивалась настоящая феерия...

Ощущение, что мы находимся на самом настоящем конкурсе красоты, не покидало нас с самого начала: неподдельное волнение конкурсанток, неистовая поддержка зрителей – все это было. За каждой красавицей пришли толпы их поклонников – в зале ДК «Юбилейный», где проходил конкурс, яблоку негде было упасть.

(Начало. Продолжение на 5 стр.)

## Достижения - в сельское хозяйство

**20-21 февраля 2009** микробиологии и вирусологии прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Современные дости-



жения ветеринарной медицины и биологии ишим перспективам развития.

— в сельскохозяйственное производство», посвященная 95-летию со дня рождения заслуженного деятеля науки Российской Федерации и Республики Башкортостан, доктора ветеринарных наук, профессора Хамита Валеевича Аюпова и 60-летию кафедры паразитологии, микробиологии и вирусологии Башкирского ГАУ. В ней приняли участие представители аграрных вузов России (Казань, Самара, Оренбург, Пермь) и стран ближнего зарубежья (г. Елгава (Латвия), а также родственники и соратники профессора Х.В. Аюпова.

Открыл пленарное заседание конференции профессор по научной и инновационной деятельности, доктор биологических наук, профессор Авзалов Р.Х., который подчеркнул значимость этого мероприятия, поздравил сотрудников кафедры паразитологии с юбилеем и засадил праздничный настрой мероприятию.

Доклад профессора Альфии Андреевой А.В., зав. кафедрой паразитологии, был посвящен истории становления кафедры, современного научного потенциала и дальнейшего развития кафедры паразитологии, микробиологии и вирусологии Башкирского ГАУ. В ходе конференции прошли секционные заседания по тематикам, в

том числе: «Паразитарные и инфекционные болезни сельскохозяйственных животных, пушных зверей, птиц и рыб (возбудители, распространение, этиология, диагностика, патогенез, лечение и профилактика)», «Заболевания животных и птиц незаразной этиологии (этиология, патогенез, диагностика, лечение и профилактика)», «Морфология и патология животных и птиц», «Ветеринарно-санитарная экспертиза, зоогигиена, экология» и «Современные технологии в животноводстве и птицеводстве».

В завершение работы конференции были приняты рекомендации, в которых участники отметили, что в последнее десятилетие в России имеют место определенные положительные результаты по внедрению достижений ветеринарной медицины и биологии в сельскохозяйственное производство в большинстве регионов Российской Федерации.

Выступающие проявили большую собранность, эрудицию и компетентность, умение грамотно проделана определенная



подходить к решению поставленных задач как при ответах на вопросы. Секционные заседания прошли в атмосфере деловой беседы, все доклады и, вместе с тем, наметили живой отклик у слушателей.

С интересом был выслушан доклад зав. кафедрой зоогигиены Самарской ГСХА Хакимова И. Н. на тему: «Мясные качества бычков ангусской и лимузинской пород, полученных методом трансплантации эмбрионов». Также с содержательными докладами по итогам научно-исследовательских работ выступили ас-

**АЛЬФИЯ АНДРЕЕВА,**  
профессор,  
заведующая кафедрой  
паразитологии,  
микробиологии и  
вирусологии.

## Есть над чем работать

**19 февраля состоялось заседание Ученого совета университета, на котором обсуждались итоги 1 семестра 2008-2009 учебного года. С докладом по этому вопросу выступил заведующий учебно-методической частью Эдуард Хасанов. Мы попросили его рассказать об основных моментах обсуждения данного вопроса. Вот что он нам рассказал:**

Открыв заседание в лекционном зале 4 корпуса университета, председатель Ученого совета, ректор университета Ильдар Габитов пригласил всех присутствующих на экскурсию по ветеринарной клинике, в которой, кстати, за последнее время подготовлена новая учебная аудитория по анатомии животных, создана лаборатория по рентгеноскопии, отремонтировано помещение и улучшены условия содержания животных.

Нужно отметить, что в университете идет целенаправленная работа по улучшению материально-технического обеспечения учебного процесса. На заседаниях ректората Ильдар Исмагилович неоднократно говорит, что обеспечение учебного процесса - одна из приоритетных задач университета. Об этом свидетельствует и тот факт, что за осенний семестр 2008-2009 учебного года кафедры университета получили лабораторное оборудование на сумму выше 7,5 млн. руб., в том числе: электрические машины и электрооборудование – учебно-лабораторный комплекс по автоматизированному электроприводу (212/6), электроснабжения и применения электроэнергии в с/х, учебно-лабораторный комплекс по релейной защите (133/3). Собственными силами кафедры сельхозмашин подготовлен действующий разрез комбайна CASE-527 для изучения конструкции и принципов действия зерноуборочных машин. В двадцати шести аудиториях установлен комплект стационарного мультимедийного оборудования.

Осмотрев ветеринарную клинику, члены Ученого совета высоко оценили работу коллектива факультета ветеринарной медицины по развитию учебной базы и пере-

шли к обсуждению итогов учебно-воспитательной работы 1 семестра. Было отмечено, что в учебно-воспитательный процесс внедряются инновационные формы и методы обучения: энергетический факультет ввел в учебно-воспитательный процесс рейтинговую систему оценки знаний и деловой активности студентов; студенты 3-4 курсов специальности «Зоотехния» выезжают по расписанию для проведения практических занятий по дисциплинам «Птицеводство», «Овцеводство», «Скотоводство», «Разведение с/х животных», «Кормление с/х животных» в коллекционный двор университета.

Для повышения трудоустройства выпускников и укрепления связи с производством регулярно проводились ярмарки вакансий студентов с руководством органов исполнительной власти Республики Башкортостан, администрациями муниципальных районов и потенциальными работодателями – руководителями предприятий АПК.

Проводилась работа по совершенствованию системы обеспечения качества образования: перевод учебно-методических материалов на электронные носители (CD-R), проведение компьютерного Интернет-тестирования для контроля знаний.

Однако наряду с положительными моментами имеются и проблемы в организации учебно-методического и воспитательного процесса.

Высок процент не допущенных к первому экзамену студентов по факультетам: механизации с/х – 31,5%, экономический – 28,5%, информационных технологий и управления – 27,4%, энергетический – 21,2%, биологического – 18,8%, пищевых технологий – 14,5%, землеустройства и лесного хозяйства – 12,2%, агрономический – 11%, ветеринарной медицины – 9%.

В связи с этим абсолютная успеваемость студентов очного обучения составила 81%, что ниже показателя прошлого учебного года на 4,8%.

Кроме того, снизились показатели освоения студентами дидактических единиц

по результатам Интернет-экзамена.

Степень освоения дидактических единиц дисциплин по ООП существенно снизилась, по 8 дисциплинам не достигнуты пороговые значения, из 27 дисциплин только 3 удовлетворяют требованиям ГОС.

Это самый низкий результат за все 3,5 года нашего участия в Интернет-экзамене.

Количество отчисленных студентов увеличилось на 0,9%. На 4,1% выросло количество студентов, не сдавших один и более экзаменов.

Ухудшившиеся показатели по сессии можно объяснить несколькими причинами:

Во-первых, ухудшилась посещаемость занятий студентами. По итогам текущей аттестации, на начало ноября пропущено в среднем на одного студента 9,27 часа, что на 2,95 часа больше соответствующего показателя прошлого учебного года. Это также наихудший показатель за последние 7 лет. А о связи успеваемости с пропущенными занятиями я думаю объяснять никому не нужно. Справиться с этой общей для нас бедой можно только жестким контролем и со стороны деканатов, и со стороны преподавателей.

Во-вторых, за последние 3 года показатель посещаемости читателями библиотеки упал почти в два раза (если в 2006 г. каждый читатель посетил библиотеку 41 раз, то в 2008 - 29). Соответственно упал и показатель читаемости (в 2006 г. каждый читатель брал 104 книги, в 2008 – 77).

Следовательно, снизилась эффективность самостоятельной работы студентов. Не берем книг – не готовимся к занятиям. Об этом же говорят и преподаватели, посещающие студентов в общежитиях – в значительной части комнат студентов совсем нет книг; ни библиотечных, ни своих. Это очень тревожный сигнал, это снижение не только учебной, но и воспитательной работы.

В-третьих, неритмичная работа студентов в плане выполнения графика самостоятельной работы, в результате чего все домашние задания, курсовые работы остаются

на конец семестра, и студент просто физически не в состоянии подготовить их, сдать преподавателю и получить допуск к экзаменам.

В процессе обсуждения сложившейся ситуации членами Ученого совета был выработан ряд мер, направленных на улучшение учебно-воспитательного процесса:

Учебно-методической части, деканам факультетов:

- принять меры по внедрению в учебно-воспитательный процесс рейтинговой системы оценки знаний и деловой активности студентов;

- в период летней сессии проконтролировать проведение Интернет-экзамена по дисциплинам своих специальностей для детального обсуждения итогов на заседаниях Ученых советов и методических комиссий факультетов;

- принять меры по снижению количества пропусков учебных занятий, провести курсовые собрания по итогам сессии, на младших курсах с приглашением родителей студентов.

Заведующим кафедрами, преподавателям:

- обсудить результаты Интернет-экзамена в ЗЭС, скорректировать рабочие программы дисциплин с низким процентом выполнения дидактических единиц;

- ежеквартально рассматривать на заседаниях кафедр состояние текущей успеваемости студентов и посещаемости ими занятий.

Пользуясь случаем, хотел бы обратиться к нашим студентам:

Уважаемые коллеги! Несмотря на все усилия, принимаемые профессорско-преподавательским составом университета для создания условий вашего обучения и проживания, без вашего ответственного и трудолюбивого отношения к учебе результата не будет. Помните, что в наше тяжелое время экономических трудностей в мире и стране только ваше упорное овладевание знаниями, навыками и умениями по выбранной профессии – гарант успешного трудоустройства и процветания. Желаю успехов!



**\* Лицо университета**  
**Я знаю, что такое**  
**счастье**

У Алии ФАТХИНОРОВОЙ на все хватает времени – она успешно учится на 5 курсе факультета информационных технологий и управления Башкирского государственного аграрного университета. Кроме учебы успевает работать в профкоме своего вуза,

но работает над дипломом – проектирует информационный портал первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов ФГОУ ВПО «Башкирский государственный аграрный университет». Этот проект позволит практически полностью автоматизи-



на кафедре информатики техником вычислительного центра, быть примерной женой.

– Как все успеваю? Все просто – все по графику. Когда училась – до 16 часов – я студентка, с 16 до 18 – отстаиваю права студентов в профкоме – работаю, а с шести – основное для меня муж – и семья. Не путаю одно с другим и все успеваю.

– Какая тропинка привела тебя в профсоюзный комитет?

– Моя двоюродная сестра работала в профкоме. Она и сообщила мне, что в комиссии общепита не было сотрудников. Проработав в этом подразделении некоторое время, набравшись опыта, перешла в другое место – теперь решаем жилищные проблемы студентов – в жилищно-бытовой комиссии.

Родилась Алия в Благоварском районе, в селе Старокучербаево. С 1990 года жила в Нижневартовске, а в марте 2004 года переехала в родную деревню, где и закончила школу. Все свои знания и умения, приобретенные за время учебы в университете, Алия собирается применить на практике – в настящее время усилен-

ровать работу профкома, облегчить труд и повысить эффективность работы, обеспечить справочной информацией всех сотрудников профкома и любого желающего.

– Я знаю, что такое счастье, – говорит Алия. – Чтобы стать счастливой, девушке в настоящее время нужно постараться быть собой – такой, какая есть, не поддаваться обстоятельствам, не «прогибаться».

– Что пожелаешь читательницам?

– Здоровья, счастья, быть любима – большой любви. Каждая женщина должна быть любима от всей души желаю женского счастья каждой.

Розалия ВАЛЕЕВА.  
Фото из личного архива  
Алии Фатхиновой.

**С праздником, дорогие!**



**Альбина БАКИРОВА,**  
студентка 3 курса экономического факультета:

– **Что ты ждёшь от праздника 8 Марта?**

– Праздник 8 марта... В первую очередь, жду выходных, чтобы поздравить любимую мамочку с Международным женским днем. И провести этот день именно с ней. Все-таки я считаю, что это праздник матерей. Во-вторых, чудес. Каких – не знаю. Просто весеннего чуда.

– **А какая девушка не верит и не ждет чудеса??**

– **Какой должна быть девушка, чтобы стать счастливой в современном мире?**

– Девушке многое не надо. Иногда хватает прогулки с любимыми подружками, улыбки одногруппников, преподавателей, чтобы идти стараться быть собой – такой, по улице с улыбкой, и дарить какая есть, не поддаваться обстоятельствам, не «прогибаться».

– **Что нужно, чтобы муж Айрат, сейчас он так же, был у тебя, чтобы ты сказала: «Я счастлива»?**

– Чем для нее состоит счастье! Надо чаще говорить «я счастлива», чтобы на самом деле

сказала, надо, в первую очередь, чтобы она понимала, в позитивные мысли.

– **Что пожелаешь читательницам «Колоса» на 8 Марта?**

– Здоровья, удачи, любви искренней! Девушки, будьте самими собой! Любите себя такими, какие вы есть!

– Самое главное для меня – это семья, моя пятилетняя дочь, – рассказывает Сирена ВАСИКОВА, аспирант кафедры иностранных языков. – В свободное время занимаюсь восточными танцами. Хочу, чтобы и моя дочь тоже танцевала, поэтому она у меня занимается спортивными танцами. Еще одним моим большим увлечением является дизайн интерьера. Конечно, это всего лишь хобби – любимое дело, занимаясь которым я отдохну морально. На данный момент пишу диссертацию на тему «Анномастика в произведениях В. Шукшина».

Жизненное кредо: я считаю, что в жизни самое главное – это наличие близкого человека рядом. Деньги, конечно, тоже хорошо, но они никогда не заменят родного человека. Жить надо будущим и настоящим, не оглядываясь на прошлые ошибки. Ведь нет идеальных людей. Нужно любить себя таким, какой ты есть.

Восьмое марта ассоциируется, во-первых, с отдыхом. Обычно все готовят в этот день



муж – ведь это повод сделать близким приятное. С приходом весны, конечно же. Всегда жду сюрприза, поздравления.. Считаю, что 8 Марта – это семейный праздник, иправлять его надо в семейном кругу. Можно сходить на концерт или в кафе. Пользуясь случаем, поздравляю всех женщин с праздником! Желаю здоровья, счастья, успехов в работе!

Спрашивали Ляйсан ШАРАФИСЛАМОВА,  
Эльвира ИСЛАМОВА,  
агрономический  
факультет, 1 курс.

## Ты милее всех на свете, королева красоты!

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.)

ке студентка доказала, что профессия ветеринара очень сложная – ведь больные животные не могут сказать, что

ЖЕТДИНОВА – победительница конкурса «Хылыукай-2007», первая вице-мисс Евразия, титул «Знойная красавица» она завоевала на радио «Европа плюс». Тансулпан также является руководителем филиала Ассоциации молодых экономистов и юристов «Башкортостан-Германия» в Башкирском государственном аграрном университете.

- Выбор моей профессии не случаен, – говорит Тансулпан, – во всем люблю четкость, ясность и порядок. (Тансулпан – будущий специалист по бухгалтерскому учету, анализу и аудиту). Я люблю ставить цели и добиваться их. Не бойтесь мечтать!

А вот Элиза НИСАФУТДИНОВА кроме того, что является студенткой факультета землеустройства и лесного хозяйства, – Первая вице-мисс Столица – 2007, Мисс Русское радио - 2008.

Из видеоролика о жизни Лейлы КЕРЕСЕЛИДЗЕ мы узнали о том, что она любит менять образы людей. На экране зрители могли увидеть результаты ее трудов – обычный парень превращается в чудесную девушку. Все смеялись над моментом, в котором ведущая «Дом-2» (Лейла была участницей этого проекта) удивляется тому, что Лейла учится в Аграрном. Интересное монтажное решение – и шутка готова: «Я учусь в аграрном» - «Да ты что!». Почему именно аграрный? Свой выбор она объяснила друзьям – «зур нащальник булам».

Гульдар БАЙГУСКАРОВА рассказала, что планирует обязательно связать свою жизнь с сельским хозяйством. После окончания Баймакского сельскохозяйственного техникума с отличием, теперь продолжает обучение на агрономическом факультете нашего университета.

Юлия ТОМАШОВА, студентка факультета пищевых технологий, поделилась своими соображениями о мировом экономическом кризисе. Она будет работать технологом молочной промышленности.

До финала претенденткам нужно было пройти еще несколько конкурсов – дефи-

ле (сложилось впечатление, что девушки только сошли с подиума – настолько уверенно они двигались по сцене); музыкальный конкурс (мы смогли убедиться, что девушки аграрного университета талантливы); конкурс, о котором девушки узнали только перед его началом – нужно было за определенное время нарезать лапшу (здесь девушки проявили оригинальность – видимо, не первый раз держали в руках скалку).

Но все когда-нибудь кончается. Завершился и этот конкурс красоты. Знакомьтесь – вот они, красавицы нашего университета:

**Альбина НУРЭТДИНОВА, «Мисс Очарование»:**



- Гульшат Салаховна, заместитель декана по воспитательной работе нашего факультета пригласила меня. Отказаться я просто не смогла. Это для того, чтобы покрасить себя, раскрепоститься, узнать себя с новой стороны – ведь на сцене я первый раз. Доказать себе, что могу. Кто помогал? В группе у нас одни мальчики, все поддерживали. Увлечений у меня много: в жизни я пробовала многое – и танцы, и парашютный спорт, и плавание, и шитье. Мечта – окончить университет, добиться успехов в своем деле, подняться по карьерной лестнице.

**Гульназ КАДЫРОВА, «Мисс Улыбка»:**

- Мне помогала моя подруга Алина. Я приехала в университет из Зауральского филиала. Увлекаюсь народными танцами – выступала в составе ансамбля «Нардуган», «Ирендык». Моя мечта

– Мне помогала моя подруга Алина. Я приехала в университет из Зауральского филиала. Увлекаюсь народными танцами – выступала в составе ансамбля «Нардуган», «Ирендык». Моя мечта

(Продолжение.  
Окончание на 6 стр.)



Что нашло живой отклик у зрителей, так это визитка красавиц. Кроме того, что они о себе рассказывали зрителям, что называется, «вживую», на экране транслировались кадры из их жизни – об учебе и увлечениях. Девушки создали целые фильмы – режиссеру этих фильмов похвалил Искандер Урманцев,

их беспокоит, и ветеринар сам должен догадаться, чем питомец болен, чего не скажешь о людях. О суворых реалиях жизни на факультете механизации поведала конкурсантка Ляйсан СИРГАЛЫНА, которая попала на конкурс красоты, пройдя жесткий кастинг, об этом мы узнали из ее фильма. О том,



ведущий телеканала STV, что на выбор профессии по-член жюри. Он и пригласил девушек работать на телевидение. Из маленьких фильмов зрители могли узнать о будущей профессии конкурсанток. Об одном дне будущего ветеринара Илоны Фазлыевой мы узнали из ее фильма. В импровизированной сцен-

влиял отец, рассказала Альбина НУРЭТДИНОВА, студентка энергетического факультета. Узнали также и о том, что наши красавицы не замыкаются только на учебе – почти для каждой этот конкурс красоты не был первым. Например, Тансулпан СИРА-

# Ты милее всех на свете, королева красоты!

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)



сбылась: я хотела выйти на сцену, петь и танцевать. Сегодня на уфимской сцене я впервые. Самым тяжелым для меня было дефиле.

**Ляйсан Сиргалина, «Мисс Нежность»:**



- Деканат решил, что я буду представлять свой факультет на этом конкурсе. Это впервые в моей жизни. Со мной большая группа поддержки – это союзники, друзья. Помогали близкие – видеоролик сделали совместно с Сашей Сорокиным.

Мечтаю окончить университет на красный диплом и преподавать в родном вузе инженерные специальности.

**Лейла КЕРЕСЕЛИДЗЕ, «Мисс Гламур»:**

- Я люблю сцену, я живу ей. Пару раз была ведущей в



университете. Этот конкурс красоты – мой дебют. В «Дом-2» попала случайно – поехала на соревнования в Москву защищать честь нашего университета. Увидела

объявление о проведении кастинга, ради интереса зашла и прошла на проект.

На сегодняшнем конкурсе самым трудным был тот, где нужно было нарезать лапшу – с длинными ногтями это проблематично. Сегодня со мной моя команда – трудностей смогли избежать. Отдельное спасибо маме – это мой самый близкий друг, без мамы никуда. Мечта – стать независимой, добиться в жизни успеха.

**Гульдар БАЙГУСКАРОВА, «Мисс Обаяние»:**



- Мне помогали подруги и друзья, сейчас они в зрительном зале. За меня болели и друзья друзей. Я это слышу и чувствую. Трудности...думаю, они оказали мне добрую услугу – я поняла, что нужно надеяться на себя. Но и волнение, конечно! Говорить на сцене вообще очень трудно, но научилась. В зале был мой друг – он говорил, что будет рядом, будет махать мне рукой, а я должна улыбаться – это знак. Я его увидела, и волнение пропало.

Четыре года я занимаюсь народными танцами, участвуя во многих спортивных соревнованиях – футбол, волейбол, лыжи...все что угодно. Второй год работаю в деканате своего факультета, все студенты агрономического факультета пришли за меня болеть. Спасибо им большое. Мечта...побытывать везде, заниматься цветами, выращивать какие-то редкие виды. Ну и как любая девушка, мечтаю о семье, муже, детях и женском счастье.

**Тансулпан СИРАЖЕТДИНОВА, «Мисс Зрительских симпатий»:**

- Я очень рада, что могу представлять свой экономический факультет. Мне помогло, конечно, руководство факультета в организационных вопросах. Видеоролик я

сделала сама, визитку – помогла мама. Трудности возникали сплошь и рядом –



зали весь мой факультет, моя родная сестра. Мечтаю...хорошо окончить университет, найти работу, выйти замуж и родить хороших, здоровых детей.

**Юлия ТОМАШОВА, «Первая вице-мисс БГАУ-2009»:**



организаторские моменты я переношу очень эмоционально. В жизни я увлекаюсь танцами, в настоящее время готовлюсь к конкурсу красоты на «Русском радио». Параллельно работаю в модельном агентстве при Трикотажной фабрике. Моя мечта – достичь целей, которых я сейчас озвучивать не буду, пока не воплощу в жизнь.

**Илона ФАЗЛЫЕВА, «Вторая вице-мисс БГАУ-2009»:**



- Я активистка своего

факультета: по просьбе декана и,

конечно же, по лично-

му желанию, решила принять

участие в этом конкурсе.

Кроме того, я участница Рес-

публиканского конкурса

«Уральский самородок – эс-

транда», прошла в финал, на

Всероссийском конкурсе

«Роза ветров» стала почет-

ным дипломанткой. Никогда

не занималась пением про-

фессионально, не посещала

музыкальную школу. Хочет-

ся сказать «спасибо» моей

группе поддержки – моим

одногруппницам и одно-

- Каждый выход на сцену – это страшно, хотя это и не первый опыт – совсем недавно от нашего факультета участвовала в конкурсе на лучшую пару университета – мы стали самой музыкальной парой.

**Элиза НИСАФУТДИНОВА, «Мисс БГАУ – 2009»:**

- Как я попала на конкурс? А меня поставили перед фактом: «Элиза, ты идешь». Я уже участвовала в двух конкурсах красоты – «Мисс Русское радио-2008» и «Мисс Столица». Помогали близкие – это моя подруга Света. Девочки, которые со мной танцуют, друзья-фотографы, модели, мой молодой человек Поддержка огромная, и я это чувствовала. Волнение все же присутствует – не волнуется только ненастоящий артист. Моя мечта – завоевать мировую сцену!

\* \* \*

- Да, действительно, у вас конкурсы – всем конкурсам конкурсы! – сдались мои друзья.

- А девушки – красавицы, что на сцене, что в зале, к вам чаще надо ходить! – вторят им другие.

- То-то и оно, – подумала я, – знай наших!

Вечер, несомненно, удался, спасибо всем!

**Розалия ВАЛЕЕВА.  
Дарья ГЛАЗЫРИНА.  
Фото Розалии ВАЛЕЕВОЙ.**

## Покоренный Иремель



Я до самого конца не верил, что это произойдет - все так часто срывалось - то один занят, то другой не может. Но... Несмотря ни на что, наступило утро 20 февраля.

Восемь утра... Стоим на центральной площади Благовещенска с рюкзаками, набитыми едой на два-три дня, и теплой одеждой.

- Холодно, - заметил мой друг Роман. Мы немного насторожились - в ближайшие дни нам предстояло провести в палатках на морозе. Первый пункт назначения - добраться до деревни Тюлюк, находящейся в Челябинской области в 50-ти километрах от городищек когда-то знаменитых холодильников Юрзань. Именно оттуда мы собирались взобраться на самую высокую гору Башкирии Большой Иремель.

Проехав через Уфу, мы вышли на трассу М5. Особенность географического положения Башкирии такова, что въехав в Челябинскую область из Иглинского района, мы еще раз пересекли родной регион. Позади остались город металлургов Аша, Сим. Проехав Юрзань, мы вышли на извилистую, скользкую дорогу, где ошибка водителя могла стать роковой. Но, следуя принципу «тише едешь, дальше будешь», мы благополучно добрались до деревни Тюлюк. Погода была солнечная, воздух чистым. В деревне мы встретили множество таких же покорителей, как мы. Некоторые приехали со своими снегоходами, кто приехал со сноубордами и горными лыжами, ведь как приятно после трудного и тяжелого подъема за считанные минуты спуститься вниз.

Наш подъем был рассчитан на три дня с двумя ночевками в палатках. В первый день, прибыв в час дня, мы энергично собирались и через час выдвинулись на гору. Задачей первого дня было как можно дальше пройти по



пути на гору со всем тяжелым снаряжением. Пройдя около пяти километров тяжелого изнурительного подъема, мы остановились. На месте стоянки мы начали обустраивать лагерь - кто разжигал костер и готовил пищу, кто собирал лапник в качестве подложки для палатки. Осмотрели местность - в основном холмы и горы. Обходя их, мы должны были взобраться на гору. Плотно поужинав, мы легли спать - утром нас ждала встреча с Иремелем. Первый день завершился.

Прежде чем дальше рассказывать о наших похождениях, я хотел бы привести небольшую справку. Гора Большой Иремель - одна из двух самых высоких гор расположенных в Башкирии. Название второй соответственно Малый Иремель. Их

высоты 1582 м и 1448 м. Сам путь от деревни составляет 7-8 километров. Но из-за разности высот (это почти 1000 метров) путь довольно труден. Горы расположены в Башкирии, но деревня Тюлюк находится в Челябинской области.

День второй. Наскоро приготовив завтрак и собрав палатки и рюкзаки, мы спрятали все наши вещи в лесу недалеко от лагеря. В путь взяли колбасу, шоколад, чай и хлеб - налегке мы могли пройти больший путь за более короткое время.

Да самой горы мы добирались около часа. Наконец-то нам показалась сама гора Большой Иремель. Но это еще не все... Предстояло взобраться по отвесным каменистым уклонам, где каждый камень мог уйти из-под ног в любое время. Высота холма

за ним идет следующий и так до самой вершины. Но все-таки впоследствии я понял: испытания были не напрасны. С вершины открывался вид на все ближайшие холмы, горы, леса Урала.

Ветер был такой силы, что нельзя было больше минуты стоять. Приходилось сразу прятаться за близлежащий камень. Вокруг была белая пелена снега, изредка прерываемая серыми вершинами гор и зелеными пятнами хвойных лесов. На самой вершине было множество надписей, свидетельствовавших о том, что посетителей на горе было множество, были даже таблички из гранита.

На вершине мы сделали небольшой привал, где перекусили принесенными продуктами. С фотографировались во всех возможных ракурсах.

Путь домой, особенно спуск, был не менее труден. Все те же камни, каждый из которых мог уйти из-под ног, и ветер, который резко менял направление и был с любой стороны. Спустившись, мы осмотрелись, пожелали удачи проходящим туристам и пошли в лагерь. Там уже на обустроенной стоянке мы не торопясь приготовились ко второй ночевке. Второй день, полный ярких незабываемых эмоций, завершен. Каждый делился своими впечатлениями о вершине. Говорили о том, что все дни нам благоприятствовала погода и не было снежных буранов.

Иремель был покорен нами. Завтра нам предстояло возвращение в Уфу - там нас ждали университеты - наши пока еще непокоренные вершины.

**Ильдар ГАРЕЙШИН,**  
студент 5 курса ФПТ.



## Битва преподавателей и студентов

...Точно рассчитать угол удара ракетки по мячу, угол вращения и ускорение - всем этим занимались студенты третьего курса факультета механизации. Но эти занятия проходили не в учебных аудиториях.

27 февраля в холле общежития №5 проходила матчевая встреча по настольному теннису между преподавателями кафедры теоретической и прикладной механики и студентами 3 курса факультета механизации сельского хозяйства.

Как выяснилось, эта кафедра курирует воспитательную, культурно-массовую и учебную работу на курсе. Кроме настольного тенниса, кафедра организует соревнования и по другим видам спорта: волейболу, баскетболу, футболу, по лыжным гонкам – короче говоря, спортивный азарт не остывает в течение всего учебного сезона. Чего же добиваются этим преподаватели и студенты?

- Такого характера работу на факультете кафедра ведет уже на протяжении трех лет, - рассказывает заведующий кафедрой теоретической и прикладной механики Ильгам МАСАЛИМОВ. - К примеру, сегодня команда из 8 преподавателей играет против 8 лучших

студентов. Преподаватели – это Валерий ПЕРМЯКОВ, Ильнур ЗАГИРОВ, Ильдар ГАНИЕВ, Венер ВАЛЕЕВ, Радик ИБРАГИМОВ; лучшие студенты – Дамир МАСКУЛОВ, Ринат ХАБИРОВ, Рустам САЯХОВ, Шамиль ФАЙЗРАХМАНОВ, Артур АСКАРОВ, Иван ПОДГАННЫЙ.

- Наша задача – максимально привлечь ребят к занятиям спортом, ведь это очень помогает в учебе и жизни, - продолжает Ильгам Хамбалович. - Это

Кроме соревнований между преподавателями и студентами проводятся и состязания между учебными группами. Ребята проявляют высокую активность – это радует. Призы победителям – за счет средств кафедры. Следующие соревнования планируем провести 14-15 марта (футбол), 10-12 апреля – волейбол.

- Я всегда рада таким событиям в нашем общежитии, - говорит Рида ГУБАЙДУЛЛИНА, комендант общежития №5.



сплачивает ребят, да и где еще можно побороться со своими преподавателями, которые завтра будут читать тебе лекции и проводить лабораторные?

– И с радостью помогаю организовать соревнования. Отрадно, что наши студенты выступают достойно, прошедшие соревнования закончились ничьей. Кроме спортивных состязаний в

нашем общежитии проводятся и другие мероприятия – к примеру, на днях завершился конкурс на лучший этаж и лучшую секцию. Все организуют сами ребята – пробуют свои организаторские способности на деле.

- Да, действительно, ежегодно у нас проводятся конкурсы «На лучшую организацию социально-бытовых условий для проживания студентов в общежитии», - вступает в разговор Сергей ТЕПЛЯКОВ, председатель студенческого совета общежития №5. – Мероприятия проводим совместно с комендантом, студенческим советом и заместителями деканов по воспитательной работе энергетического факультета Гульшат ТУКАЕВОЙ и факультета механизации Максудом АХМЕТИШИНЫМ. Номинации были такими – «Лучший этаж», «Лучшая комната», «Лучшая секция». В ходе конкурса общежитие преобразилось – на подоконниках появились цветы, на кухнях и этажах сделали косметический ремонт. В общем и целом общежитие получило положительную оценку от председателей жилищно-бытовой комиссии, представителей профбюро.

**Розалия ВАЛЕЕВА.**  
Фото предоставлено кафедрой ТПМ.

Идёт набор в студенческий специализированный отряд "Колос" Башкирского ГАУ на период третьего трудового семестра.

Есть желание с пользой провести лето, обрести новых друзей и подзаработать? Тогда приходи и запишишь в состав дружного Студенческого Специализированного отряда "Колос". Мы ждём тебя!!!

**Обращаться: Штаб трудовых отрядов БГАУ, главный корпус ком. 334 тел. 228-07-34**

### БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

#### Объявить выборы:

– декана факультета пищевых технологий (1,0 ед.).

#### Объявить конкурс на замещение вакантных должностей:

– профессоров кафедр: экономической теории (1,0 ед.), информатики и информационных технологий (1,0 ед.);

– доцентов кафедр: земледелия и почвоведения (1,0 ед.), анатомии, патологической анатомии, акушерства и хирургии (1,25 ед.), экономической теории (1,0 ед.);

– старших преподавателей кафедр: права (0,5 ед.), статистики и информационных систем в экономике (0,5 ед.), финансов (1,0 ед.)

– ассистентов кафедр: технологии металлов и ремонта машин (1,0 ед.), экономики аграрного производства (0,75 ед.), земледелия и почвоведения (0,5 ед.).

Учредитель – ректорат  
ФГОУ ВПО

“Башкирский ГАУ”.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509,  
выданное 12 мая 1995 г.

Министерством печати  
и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 450001, г. Уфа,  
ул. 50 летия Октября, д. 34, комн. 109.

Лицензия №Б 848366 от 21.06.2000 г.

Газета отпечатана трафаретным  
способом в типографии БашГАУ.

Усл. печ. 1,39 л.

Компьютерный набор, верстка

Л.А. Хисамутдинова.

Газета распространяется бесплатно.

№12 (1164)

Подписано в печать  
по графику и  
фактически 2009 г.  
в 12 час. Заказ № 128  
Тираж 1000 экз.  
Редактор  
Розалия ВАЛЕЕВА.